
 
  
 
 
 
 
 
 
 

       

花は咲く きっと咲く～明日を信じる 

学校長  髙畠 聡 

 東京オリンピック・パラリンピックに沸いた令和３年の夏。一方、感染症にかかわ

る社会状況は現在、予断を許しません。保護者の皆様には、分散登校決定に至るまで、

教育活動の急激な予定変更につきまして、ご心配をおかけし申し訳ありませんでした。

「早く日常に戻り、子どもたちがのびのびと過ごし、学べる日々を迎えたい」という思いは、学校にかかわ

る地域・保護者・教職員すべてが共通して思う気持ちです。しかし、様々な情報をもとに今後を見据えると、

見通しがもちにくい状況となっているのが現状です。そんな時、現状に不満をもちながら、「こんなはずでは

なかった」と後ろ向きの気持ちで過ごすより、明日を信じて、前を向いて歩いていきたいと思います。 

川和東小学校では、まずは「お子様の健康・安全」を第一に考えます。学校 HPでご紹介している感染防

止対策を今後も継続し、感染拡大防止に努めます。保護者の皆様におかれましても、９月から健康観察・出

欠連絡はロイロノートで行うことにしました（９月３日までは児童アカウント、９月６日以降は保護者アカ

ウントを使用）。すべての感染症は、「調子の悪い児童が登校を控える」ことが感染症拡大防止の原理原則で

あり、最も重要な条件であることをご理解いただき、お忙しい中まことに恐縮ですが、ご協力ください。 

分散登校で子どもたちには多くの不安があるのではないかと思います。準備期間の短い中、教職員は自

身の健康を第一に考えつつ、計画をたてました。何より本校の子どもたちは日ごろから、明るく元気に前向

きに過ごし、めあてに向かって学級みんなで学びを作り出したり、問題を解決したりする事実をいくつも作

ってきました。子どもたちの不安はわたしたち教職員が預かり、明日を信じ、今、できることに全力で取り

組めるように指導します。川和東の子どもたちは、この期間でも、自分の力を必ず伸ばせると信じています。 

学習指導の研究で大変お世話になった、元横浜市立Ｈ小学校長のＳ先生がご自身の学校経営や授業づく

りの経験をまとめた書籍を購入したとき、裏表紙に「花は咲く きっと咲く」というサインをいただきまし

た。今こそ、その言葉通りに、明日を信じて、一人ひとりの子どもたちのもつよさを花開かせることができ

るよう、子どもたちをサポートしていきたいと思います。地域の皆様におかれましても、秋以降の行事が少

しでも実施できるようになることを願い、皆様のご健康をお祈りしております。 
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自分 仲間 学校 まち 夢をつくる 

【９月１３日（月）までの分散登校の学習～既存の学習とオンライン学習の併用について】 

本校では、この期間、授業の本質は対面である（学校だより７月号巻頭言参照）」ことを基盤に置き

つつ、学校と家庭両方で学習保障を行うことを目指していきます。持ち帰った iPadを使い、教職員で

準備を積み重ねてきたオンライン授業にもチャレンジ（本日、A,Bグループごとに iPadで Googleクラ

スルームへの一斉接続テストを行っています）していきますが、「分散登校時の学習保障の効果を高め

るために、プリントやドリル、問題集など、既存の学習とオンライン授業を必要に応じて組み合わせ

る」ようにしていきます。本格的なオンライン学習の取組は６月中旬に始まったばかりで、学年の発達

段階によっても取組内容に差がありますので、教師も子どもも無理がないようにしていきます。「分散

登校の学びはオンラインありきではない」ことをぜひご理解ください。 

また、原則として家庭と学校の活動時程を同一時間にはしません。学校での活動時程の通りに家庭

で過ごすのは子どもたちにとって大変難しいことと判断したからです。学校・家庭での活動時程・内容

については、各学年からお子様に伝えますので、ご承知おきください。決まった時間にオンラインミー

ティング等の同一活動を行うこともあります。 

 

 



 

 
 

〇１年生は７月の生活科で「みずやすなでもあそぼう」で、ケチャップや洗剤の

空き容器を使って水遊びをしました。水で的当て競争や絵を描いて、夏にぴっ

たりの遊びを楽しみました。 

〇２年生は生活科「ぐんぐんそだて わたしのやさい」で野菜を育てました。育

てるコツや分からないことを地域の方からたくさん教えていただきました。み

んな、興味津々！！野菜のことをよりくわしく知ることができました。 

〇３年生は学年目標「キラキラ☆チャレンジ号！」のもと、夏

休み前に学年集会を開きました。各クラスの目標を発表し合

ったり、低学年のリーダーになれるよう助け合いながらがん

ばってきた姿を確認したりし、夏休み明けにつながる意欲を

高めました！ 

〇６年生は、総合でニチレイフーズの出

前授業を行いました。身近にある冷凍

食品ができるまでの過程を学ぶことが

できました。夏休みの課題として、オ

リジナルのパッケージを考えました。 

【新型コロナウイルス感染予防、 

感染拡大防止についてのお願い】 
 

・登校前に各家庭で検温して健康観

察を行い、体調不良（発熱、せき、

倦怠感、息苦しさ、頭痛の症状等）

の場合は登校を見合わせてくだ

さい。 

・児童が感染した場合、濃厚接触者

となった場合、PCR 検査を受ける

場合や、同居家族が PCR 検査を

受ける場合は、学校まで連絡をお

願いいたします。検査結果が判明

するまでの間、当該児童生徒の登

校を控えて、家庭で健康観察をし

ていただくようよろしくお願い

いたします。 

・濃厚接触者を特定する調査等が終

了するまでの期間、原則として臨

時休校となります。 

・児童が濃厚接触者と特定された場

合、PCR 検査の結果が陰性でも 

１４日間の健康観察期間内は、登

校できません。 

〇 ４ 年 生 は 理 科 で ツ ル レ イ シ を 育 て て    

観察しています。観察は暑い日だったので、

タブレットで写真を撮り、教室に戻って観察

カードに記録しました。 

〇５年生は、学

年集会でクラ

ス対抗リレー

を行いまし

た。体育の学

習を生かして

バトンパスも

うまくなり、

盛り上がりま

した！ 

２年生 生活科 

３年生 学年集会 

４年生 理科 

５年生 学年集会 

６年生 総合 出前授業  

個別支援級 

〇個別支援級では、

いろいろな野菜を

育てています。丁

寧に世話をしたの

で、立派なナスや

ミニトマトが収穫

できました！ 

１年生 生活科 



 
 
 

日 曜 学校行事・教育活動 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年

休み明けの会（TV）　分散登校　教科書配付

Aグループ10：００下校　Bグループ１２：００下校

５時間授業１４：３０下校

分散Aグループ登校日

５時間授業１４：３０下校

分散Bグループ登校日

５時間授業１４：３０下校

分散Aグループ登校日

５時間授業１４：３０下校　

分散Bグループ登校日

４時間授業１３：２５下校　

分散Aグループ登校日

５時間授業１４：３０下校

分散Bグループ登校日

５時間授業１４：３０下校

分散Aグループ登校日

５時間授業１４：３０下校

分散Bグループ登校日

朝会（TV）

クラブ活動④

敬老の日

秋分の日　

委員会活動　代表委員会原案説明③中休み

ゆうゆうアンケート

クラブ⑤

※　社会情勢によって、今月・来月の予定は大幅に変わることが考えられます。そのため10月の予定は掲載しま
せんでした
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９月 川和東小学校の行事予定 

【分散登校グループについて】 

・出席番号で分けたグループで分散登校します。 

     A       B 

１年 １～１７   １８～３４ 

２年 １～１６   １７～３２ 

３年 １～１６   １７～３３ 

４年 １～２０   ２１～４０ 

５年 １～１７   １８～３４ 

６年 １～１５   １６～３１ 

個別支援級 通常登校 

※９月からの転入生は B グループです。 

【分散登校中の出欠席について】 

・登校学習→「出席」になります。 

・家庭学習→「出席を要しない日」とし、欠席にはなり

ません。 

・緊急受入れに参加している児童→「出席を要しない

日」とし、欠席にはなりません。 

【就学援助 第二回受付のお知らせ】 

・受付期間 ９月１日～２月２１日頃 

夏休み明けより就学援助の申請受付を開始します。最

終受付日は学校だより２月号にて再度お知らせします。

初回受付時にいただいた申請につきましては、審査結果

を７月２０日にご自宅へ発送していますのでご確認くだ

さい。 

 
【9 月 1４日（火）以降の通常下校時刻のお知らせ】 
 

・４校時 終了後 下校 13:15～13:25 

・５校時 終了後 下校 14:25～14:35 

・６校時 終了後 下校 15:15～15:25 

・委員会 終了後 下校 15:20～15:25 

（１～４年生は、14：３５下校） 

・クラブ 終了後 下校 15:20～15:25 

（１～３年生は、14：20 下校） 

【学校カウンセラー来校予定】 

お子様の学習や生活の様子などで相談のある方は、学

校までお電話でお申し込みください。 

カウンセラーは髙木 智恵  

担当は児童支援専任 慶長 明代と副校長です。  

学校℡番号 ９４２－８１３０ 

 

来校予定  ９月２２日（木）全日 

     １０月 7 日（木）全日 

 

５年宿泊体験学習・6 年修学旅行は、社会情勢によ

り、中止となりました。今後の計画につきましては、学

年から後日お知らせします。 

   

※社会情勢によって、今月・来月の予定は大幅に変わることが考え

られます。そのため 10 月の予定は掲載しませんでした。 

【ロイロノートを使った、健康観察について】 

 9 月から、健康観察票の提出は行わず、ロイロノート

で行ってください。9 月 3 日(金)までに、「保護者アカウ

ント」を配付します。 

・9 月 1 日(水)～9 月 3 日(金)まで、児童アカウントで

入力してください。 

・9 月 6 日(月)より、保護者アカウントで入力してくだ

さい。兄弟がいる家庭は一度で入力することができま

す。 
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